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Sb., o investičních společnostech a investičních fondech 

Abstrakt 

Tato práce je rozdělena do pěti hlavních, na sebe navazujících částí. První je věnována 

úvodu do problematiky kolektivního investování včetně typologie fondů, jejich rozdělení, jsou 

v ní obsaženy základní pojmy týkající se této problematiky, a také popsán význam, základní 

principy a vysvětlena podstata kolektivního investování. Ve druhé části je stručně shrnutý vývoj 

české legislativy v této oblasti, a to od sametové revoluce až po současný stav. Do této části 

jsou zahrnuty historické souvislosti a způsob, jakým tyto události ovlivnily právní úpravu té 

doby. Třetí část je největší a nejkomplexnější, a je zaměřena na současnou právní úpravu, kterou 

představuje zejména zákon o investičních společnostech a investičních fondech. Na začátku 

kapitoly jsou uvedeny základní právní předpisy, a v následujících podkapitolách jsou velmi 

podrobně jednotlivé části ZISIF. V další části jsou na příkladu Rakouska a Spojených států 

amerických ilustrovány zahraniční právní úpravy, a některé z jejich prvků jsou poté využity 

v části práce věnované změnám zákona. U každé z těchto zemí je nejprve popsal historický 

vývoj kolektivního investování, poté vývoj právní úpravy a ta současná je komparována se 

současnou českou.  

Cílem této práce je propojit teorii s praxí a najít odpovědi na otázky, zda je současná 

právní úprava vhodná pro praktické využití, zda má nějaké nedostatky, a pokud ano, tak 

navrhnout jejich řešení. V práci je konstatováno, že aktuální česká právní úprava neobsahuje 

podstatné chyby, avšak několik marginálních nedostatků nalezeno bylo. Mezi ně patří přílišná 

složitost právní regulace, chybějící definice v zákoně, nevhodné využití diskrece ČR v oblasti 

přeshraničního obhospodařování a nevhodné rozdělení typologie investorů. Mezi navržené 

změny patří úprava definic a sjednocení pojmů použitých v zákoně, odstranění některých 

nesrovnalostí a na sebe nenavazujících částí zákona, a po vzoru Rakouska využití volných 

sdružení subjektů, které poskytují podporu pro zákonodárce i regulátora. 


